

破解溯源困难、排查不清、底数不明、充电不规范难题

一车一码 张家湾创新电动自行车管理

本报讯(记者 张丽)一辆电动自行车一个二维码,扫码即可联系到车主。日前,张家湾镇通过建立台账、执法检查、统筹协调、加强宣教、科技创安等方式方法,综合运用人防、物防、技防,先行建立电动车规范管理体系,初步破解了电动车溯源困难、排查不清、底数不明、充电不规范等问题。

都有二维码,扫一扫就能出现车主姓名、住址、电话、车辆号牌、充电位置等详细信息……”马营村车棚管理员说。为了进一步实现打击电动车违规停放、充电行为,坚决遏制各种电动车火灾事故的发生,张家湾镇积极引入互联网大数据载体,与联通公司合作开发微信小程序并印制二维码,结合前一阶段摸排建立的基础信息数据库,通过小程序与后台数据库联动,形成每一辆电动车的专属二维码,并在电动自行车上张贴,实名到人到车。在发现电池不在车辆上、电动车违规停放时,通过扫码溯

源到人,第一时间制止违规行为,从而避免安全隐患发生。小程序对每级管理员都设定了权限,在方便电动车管理的同时,也保护了车主的隐私。目前,经过对电动自行车的全面摸排统计及充电设施安装工作,全镇共建立电动车台账55个,摸排登记辖区内电动自行车15386辆,建立了基础数据库,每辆电动车贴上了专属二维码,组建了96人的电动车管理员队伍。目前,12个楼房小区基本实现电动车一车一码全覆盖。据介绍,党史学习教育开展以来,张家湾镇党委持续深化“我为群众办实事”

实践,立足群众实际需求,高度重视群众关注的电动自行车管理和充电安全问题,开展了电动自行车安全整治行动。科技创安的同时,该镇加快补齐充电设施短板。目前,辖区内楼房小区共有充电设施接口1243个。计划到10月底,完成安装充电设施接口1580个。该镇有关负责人表示,张家湾镇还开通了电动自行车违规停放、充电行为举报电话69571567,并对举报人进行有偿奖励。下一步,还将继续拓宽电动车管理思路,继续升级技防手段,加强精准管理,进一步破解电动车管理难题。

北京生态环保督察在通州

本报讯(记者 张程伟)昨天,北京市第一生态环境保护督察组调研城市副中心生态环境保护工作。市督察组组长吴向平、副组长李晓华参加。

北京市第一生态环境保护督察组调研城市副中心生态环境保护工作

吴向平参加

督察组首先来到通州区生态环境局,了解区环境质量污染源科技化监管平台建设。今年4月成立的污染防治指挥调度中心,统筹环境智能监管系统,构建了快速巡查、快速反应、快速处置的调度体系,进一步提升了通州区环境类问题管控水平。

督察组随后来到北京城市副中心(通州)循环经济产业园(以下简称产业园),调研再生能源发电相关产业发展状况。产业园自投产运营以来,环保设施运行投入率100%,各项环保排放指标稳定,部分指标优于欧盟水平,并实现对外常态化公示。

在北京润泰环保科技有限公司,督察组了解了公司相关业务。北京润泰环保科技有限公司主营业务为北京市医疗废物焚烧处置,目前日处理医疗废物能力达105吨/日。

市督察组指出,第二轮生态环保督察开展以来,通过实地调研、沟通交流,发现通州区生态环境保护工作开展力度大、环境改善幅度大,同时也存在着一定的发展建设压力和潜在提升空间。城市副中心建设进入特殊历史时期,要提高政治站位,突出顶层设计,压实责任机制,高标准推进绿色基础设施及配套项目,提高综合统筹能力,注重细节,精准治理,以督促整改,加大执法力度,持续改善城市副中心生态环境质量,实现生态环境保护和生态文明建设迈上新台阶。

副区长侯德才参加。

区图书馆开展一系列迎冬奥主题活动

主题征文、知识问答、冬奥景观行邀您参加

本报讯(记者 张丽)2022年冬奥会和冬残奥会进入倒计时。日前,通州区图书馆启动了冬奥会线上系列知识问答、“全民健身助力冬奥”主题征文、“魅力冬奥我先行”冬奥景观行打卡等一系列迎冬奥主题活动。冬奥会线上系列知识问答分两场进

行,分别为“筑梦冰雪相约2022”和“冬奥倒计时进行时”。两场活动分别展示了冬奥会徽和吉祥物,分享了重点冬奥比赛项目。结合阿哈手绘百科的内容页面和相关视频,让读者一饱眼福。线上答题内容丰富,还有红包奖励,目前已有上千名读者参与,活动还在火热进行中。

相比线上答题,“全民健身助力冬奥”主题征文让读者有更多发挥空间,可写下所见所闻、所学所思,抒发对冬奥的热情。征文体裁不限,字数不限,区图书馆还为读者准备了精美的奖品。

除了答题和征文,区图书馆还希望读者们能走到户外,亲身感受冬奥氛围,特别策划了“魅力冬奥我先行”冬奥景观行打卡活动,邀大家一起走进国家体育场、国家游泳中心和国家速滑馆,共同打卡冬奥地标,留下难忘的冬奥印记。

社会组织走进社区和村举办冬奥主题活动 居民趣味运动会 体验冬奥速度

本报讯(记者 冯维静)为激发全民关注冬奥的热情,丰富辖区居民业余生活,通州区社会组织走进社区和村,让通州百姓感受精彩的冬奥。

近日,西集镇温馨家园与春晓心理社会工作事务所组织残障朋友开展了“我心中的冬奥——T恤创意彩绘”助力冬奥绘画活动。现场,残障朋友在白色T恤衫上画出了对冬奥会的期盼和祝福,为北京冬奥会加油。

在北苑街道举办的非遗探寻活动中,小朋友们创作了“滑雪毛猴”。小朋友们穿上滑雪服、滑雪板,做一只只滑行的毛猴。在老师的带领下,细心地为一只只小毛猴“安装”四肢、“穿”上滑板,根据自己的喜好,为毛猴设计不同的滑雪动作,创新制作冬奥主题的京味毛猴,在动手体验的过程中感受非遗文化与冬奥文化的激情碰撞。

一个多小时后,一只只栩栩如生的滑雪毛猴完成了,宝贝们互相欣赏着制作成果、分享自己的制作感受。

社区温馨家园开展非遗手工制作培训

残疾朋友麦秆编出冬奥主题作品

本报讯(记者 田兆玉)在北苑街道温馨家园里,一组新增设的文艺摆件格外亮眼,一个个圆形框中,“冰墩墩”“雪容融”灵动俏皮,徜徉在蓝色的冰雪世界里。这些栩栩如生的形象都是由一条条编织麦秆拼接而成的,作者正是北苑街道温馨家园的4位残疾学员。

今年6月起,温馨家园便聘请草编非遗传承人周学玉,为学员进行非遗手工培训,辅导大家掌握草编工艺技能。经过一段时间练习,学员们陆续完成了第一件作品。看到劳动成果,大家干劲十足,在老师的带领下,大家进行了冬奥主题作品创作。“我们挑选了冬奥会和冬残奥会的吉祥物,还有一些炫酷的滑雪动作。”近日,学员们终于完成了两组冬奥形象主题作品。

现在,学员们又开始紧锣密鼓地筹划制作下一套原色系草编工艺作品了,计划利用纯粹的麦秆原料,践行低碳生活新风,共迎冬奥会和冬残奥会的到来。“街道残联相关负责人介绍。

西集镇对裸露地块进行专项治理

褪去“黄外套” 披上“绿衣裳”

本报讯(记者 冯维静)在裸露的地块上种植生机盎然的花卉植物,西集镇近6万平方米的腾退土地褪去“黄外套”,披上“绿衣裳”,乡村“颜值”进一步提升。

“你看,这片鸢尾花长势多好,等明年开花后,会更加漂亮。”西集镇小屯村一位正在遛弯的村民开心地说。这片种植鸢尾花的绿地位于小屯村东北方向,被一片树林环抱其间,傲然挺立的鸢尾花叶片青翠,满眼生机盎然。这是西集镇扎实推进裸露土地整治工作带来的新变化。



西集镇专项治理裸露地块,完成复绿面积近6万平方米。记者 唐建福

据了解,该复绿地块约2万平方米,属于企业腾退土地。今年7月,由镇环保科牵头,以“生物覆盖”为抓手,对地块进行了平整、绿化。据介绍,鸢尾花容易养护,其发达的根系和地上植株,对地表的土壤有着固

定作用。另外,鸢尾花的花色艳丽,具有很高的观赏价值,不仅能装饰村庄环境,还为周边村民提供了一处赏花打卡地。记者了解到,今年初,西集镇对裸露地块进行专项治理,紧抓“种植窗口期”,对具备绿化条件的地块,利用生物覆盖方式迅速完成“揭网”复绿,种植鸢尾花、射干等植物。截至目前,共完成复绿面积近6万平方米。为避免扬尘,对暂时不适合复绿的裸地进行绿网覆盖,目前已完成绿网覆盖面积近7万余平方米。

“下一步,全镇将继续开展生态环境治理,根据这些地块的用途和性质,因地制宜设计绿化方案,栽种适宜的植物或作物,实现‘天更蓝、水更清’的工作目标。”西集镇环保科科长张贵成说道。

突出“三化”服务 通州构建老年人维权网络

通州区通过突出网络立体化、内容精细化、方式实效化的“三化”服务构建老年人维权网络。

(社区)村三级法律援助服务网络,拓宽老年人维权渠道;融合网络平台和热线平台,开设法律服务专区,搭建全域覆盖的“立体化”老年人法律服务体系实体平台。

服务内容精细化,便捷老年人维权服务。密切结合老年人在婚姻、赡养、继承等相关领域的法律困惑,开展有效法律服务。对涉老维权案件,在受理时简化程序、优先办理、限时办结,逐一严格落实回访制

度。对于身患疾病、行动不便的老年人,实行预约上门服务,由村居律师、公证员、人民调解员、司法助理员上门为老人提供法律援助、公证办理以及人民调解等法律服务,做实做优半小时服务圈。服务方式实效化,提高老年人维权意识。组织法律援助工作人员、村居法律顾问、人民调解员深入村居、公园、养老驿站等场所,开展专题法治宣传

节能小课堂 节能小知识:节能环保产业是什么? 节能环保产业是指为节约能源资源、发展循环经济、保护生态环境提供物质基础和技术保障的产业,是国家加快培育和发展的7个战略性新兴产业之一。

群众信访举报转办及被督察对象查处情况

第二轮北京市生态环境保护督察入驻通州以来,陆续向通州区交办群众信访举报件,通州区委区政府高度重视,迅速承办,现将第九批信访举报件办理情况公示如下:

第九批群众信访举报转办及被督察对象查处情况一览表

Table with 8 columns: 序号, 受理编号, 交办问题基本情况, 区, 发生地点(街乡镇), 污染类型, 调查核实情况, 是否属实, 是否办结, 处理和整改情况. It contains two rows of data regarding environmental complaints and their resolutions.

北京市第一生态环境保护督察组已进驻通州,督察进驻期间(2021年10月13日-2021年11月11日),督察组设立专门值班电话:010-56883368,邮政信箱:北京市通州区A11005号信箱,受理被督察对象生态环境保护方面的来信来电举报,受理举报电话时间为每天08:00-20:00。